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	VIỆN KIỂM SÁT NHÂN DÂN 

TỈNH QUẢNG NAM

BAN GIÁM KHẢO HỘI THI


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập- Tự do- Hạnh phúc
Quảng Nam, ngày 07 tháng 4 năm 2022


BỘ CÂU HỎI CHÍNH THỨC
A/ BỘ CÂU HỎI CHÍNH:
Câu hỏi 1: Phương châm của Ngành Kiểm sát năm 2022 là gì? Đồng chí hiểu phương châm “Đoàn kết, đổi mới - Trách nhiệm, kỷ cương - Thực chất, hiệu quả” như thế nào? (Giám khảo Phạm Đăng Anh)
Câu hỏi 2: Tại Chỉ thi có nêu: “Tôn trọng, thực hiện nghiêm nguyên tắc suy đoán vô tội, “trọng chứng hơn trọng cung”, bảo vệ tốt hơn quyền con người, quyền công dân trong hoạt động tố tụng hình sự; đồng thời phải coi trọng việc thu thập chứng cứ ngay từ đầu, tăng cường thực nghiệm điều tra để chuyển hóa chứng cứ để nâng cao hiệu quả công tác đấu tranh phòng chống tội phạm”, để thực hiện tốt nhiệm vụ trên, là một Kiểm sát viên đồng chí cần phải làm gì? ? (Giám khảo Phạm Đăng Anh)

Câu hỏi 3: Trong công tác cán bộ Chỉ thị công tác năm 2022 yêu cầu tập trung xây dựng, đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ công chức, Kiểm sát viên, Điều tra viên với đầy đủ các phẩm chất “công minh, chính trực” để bảo vệ công lý, bảo vệ quyền con người, bảo vệ lẽ phải, nghiêm minh nhưng rất nhân văn; “khách quan, thận trọng” để không làm oan người vô tội, không để lọt tội phạm; “khiêm tốn” để có sức thuyết phục và được xã hội, nhân dân ủng hộ, giúp đỡ. Theo đồng chí trong công việc tính khách quan, thận trọng của người cán bộ Kiểm sát được thể hiện như thế nào? ? (Giám khảo Phạm Đăng Anh)
Câu hỏi 4: Trên cơ sở Chỉ thị số 01/CT-VKSTC ngày 27/12/2021 của Viện trưởng VKSND tối cao về công tác của ngành Kiểm sát nhân dân năm 2022, Kế hoạch số 01/KH-VKS ngày 04/01/2022 của Viện trưởng VKSND tỉnh Quảng Nam về công tác của ngành Kiểm sát nhân dân tỉnh Quảng Nam năm 2022; đơn vị đồng chí xây dựng kế hoạch, chương trình công tác năm 2022 như thế nào? Hãy nêu những nội dung cơ bản trong kế hoạch, chương trình công tác của đơn vị mình. ? (Giám khảo Phạm Đăng Anh)

Câu hỏi 5: Vì sao đã có Chỉ thị 03/CT-VKSTC ngày 17.3.2021 Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin, thúc đẩy chuyển đổi số trong ngành Kiểm sát nhân dân nhưng trong Chỉ thị 01/CT-VKSTC về nhiệm vụ công tác kiểm sát năm 2022 Viện trưởng VKSNDTC lại tiếp tục xác định mục tiêu “ Đẩy mạnh ứng dụng CNTT, chuyển đổi số trong ngành Kiểm sát…”. Ở đơn vị đang công tác và cá nhân đồng chí nội dung này được thực hiện như thế nào? ? (Giám khảo Phạm Đăng Anh)
Câu hỏi 6: Đồng chí hãy cho biết trong những điểm mới của Chỉ thị công tác năm 2022, phần liên quan đến công tác tổ chức cán bộ thì đề cao đào tạo, bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ hay phẩm chất đạo đức của công chức, KSV, ĐTV? Đ/c hãy phân tích để chứng minh?  (Giám khảo Nguyễn Ngọc Tỉnh)
Câu hỏi 7: Vì sao trong phần mục tiêu của Chỉ thị công tác năm 2022 không nhấn mạnh chỉ tiêu theo Nghị quyết 96/2019/QH14 mà chỉ nêu: “đạt và vượt các chỉ tiêu công tác mà Quốc hội giao”? (Giám khảo Nguyễn Ngọc Tỉnh)
Câu hỏi 8: Theo đồng chí hiểu thì những đơn vị nào có thể thực hiện thí điểm mô hình tự chủ của các đơn vị sự nghiệp trong ngành theo lộ trình phù hợp như Chỉ thị đã nêu? (Giám khảo Nguyễn Ngọc Tỉnh)
Câu hỏi 9: Những nhiệm vụ chính trị hàng đầu của toàn Ngành được nêu trong Chỉ thị công tác năm 2022 là gì? Là lãnh đạo đơn vị (hoặc nếu là lãnh đạo đơn vị) thì đồng chí có những giải pháp gì để thực hiện tốt những nhiệm vụ trên? (Giám khảo Nguyễn Ngọc Tỉnh)
Câu hỏi 10: Những điểm mới trong Chỉ thị công tác năm 2022 của Viện trưởng Viện kiểm sát nhân dân tối cao về lĩnh vực kiểm sát hoạt động tư pháp được Viện kiểm sát nhân dân tỉnh Quảng Nam cụ thể hóa trong Kế hoạch, Chương trình công tác năm 2022 như thế nào? (Giám khảo Nguyễn Thị Hồng Liên)

 Câu hỏi 11: Sau khi được nghiên cứu, quán triệt Chỉ thị công tác năm 2022 của Viện trưởng Viện kiểm sát nhân dân tối cao về lĩnh vực kiểm sát hoạt động tư pháp, cùng với Kế hoạch công tác năm 2022 của Viện kiểm sát nhân dân tỉnh Quảng Nam, đơn vị đồng chí đã cụ thể hóa những nội dung này vào Kế hoạch, Chương trình công tác năm 2022 ra sao? Việc tổ chức, triển khai trong thời gian qua có những thuận lợi, vướng mắc gì? Đơn vị đã đề ra những giải pháp gì để khắc phục những hạn chế (nếu có)? (Giám khảo Nguyễn Thị Hồng Liên)

Câu hỏi 12: Trong Chỉ thị công tác năm 2022, về lĩnh vực kiểm sát hoạt động tư pháp, đồng chí Viện trưởng Viện kiểm sát nhân dân tối cao nhấn mạnh “…Quá trình thực hiện chức năng, nhiệm vụ, phải xem xét, cân nhắc thận trọng khi áp dụng pháp luật, biết đặt lợi ích của Nhà nước, của nhân dân lên trên hết; góp phần xây dựng hành lang pháp lý chặt chẽ, có ý thức tạo điều kiện cho sự phát triển kinh tế, xã hội của đất nước”? Thực tế ở đơn vị đồng chí vận dụng nội dung này như thế nào? Có khó khăn vướng mắc gì không (nếu có)? (Giám khảo Nguyễn Thị Hồng Liên)

Câu hỏi 13: Đồng chí có thể nói rõ hơn về sự kế thừa và tiếp nối giữa hai Chỉ thị công tác năm 2021 và 2022 của đồng chí Viện trưởng Viện kiểm sát nhân dân tối cao về công tác quản lý, chỉ đạo, điều hành trong hoạt động kiểm sát việc giải quyết các vụ án hành chính, các vụ việc dân sự? Việc tổ chức triển khai thực hiện và vận dụng vào tình hình thực tế ở đơn vị đồng chí? (Giám khảo Nguyễn Thị Hồng Liên)


Câu hỏi 14: có quan điểm cho rằng việc thận trọng xem xét, đánh giá, áp dụng các tình tiết có lợi cho người phạm tội trong quá trình giải quyết vụ án hình sự là một trong những hình thức tôn trọng nguyên tắc suy đoán vô tội. Theo anh, chị đúng hay sai? Vì sao? (Giám khảo Nguyễn Quyết Thắng)

Câu hỏi 15: Có quan điểm cho rằng tăng cường thực hiện việc hỏi cung, ghi lời khai có ghi âm, ghi hình là thực hiện tinh thần của Chỉ thị số 01/2022 của Viện trưởng VKSND tối cao. Theo anh/ chị quan điểm trên đúng hay sai? Giải thích? (Giám khảo Nguyễn Quyết Thắng)

Câu hỏi 16: Có ý kiến cho rằng Chỉ thị năm 2022 yêu cầu “Viện trưởng VKSND các cấp trực tiếp phụ trách khâu công tác kiểm sát giải quyết các vụ án hành chính, vụ việc dân sự, kinh doanh, thương mại” là xem nhẹ khâu công tác kiểm sát giải quyết án hình sự. Anh, chị cho biết quan điểm trên đúng hay sai? Vì sao? (Giám khảo Nguyễn Quyết Thắng)

Câu hỏi 17: Theo anh chị tại sao đối với Cơ quan điều tra VKSND tối cao, Chỉ thị công tác năm 2022 đưa vào mục tiêu: “Nâng cao hiệu lực, hiệu quả hoạt động Cơ quan điều tra của VKSND tối cao góp phần xây dựng hệ thống các cơ quan tư pháp liêm chính, nghiêm minh”? (Giám khảo Nguyễn Quyết Thắng)

Câu hỏi 18: Để thực hiện tốt nhiệm vụ chống oan, sai, chống bỏ lọt tội phạm Chỉ thị yêu cầu những nội dung gì trong thực hiện nhiệm vụ? đơn vị đồng chí đã thực hiện các nội dung đó bằng các giải pháp như thế nào? (Giám khảo Phan Đình Đạo).
Câu hỏi 19: Nội dung Chỉ thị đề ra trong công tác phòng, chống covid-19 là gì? Đơn vị có những hoạt động gì để thực hiện tốt nội dung trên? (Giám khảo Phan Đình Đạo).
Câu hỏi 20: Các mục tiêu mà Chỉ thị của Viện trưởng, VKSNDTC năm 2022 đề ra là gì? Mục tiêu quan trọng hàng đầu mà toàn ngành KSND cần đạt được là gì- vì sao? Đơn vị đồng chí có giải pháp như thế nào để đạt hiệu quả nội dung mục tiêu quan trọng hàng đầu này? (Giám khảo Phan Đình Đạo)
B/ BỘ CÂU HỎI PHỤ

Câu hỏi 1: Chủ tịch Hồ Chí Minh căn dặn: Cán bộ Kiểm sát phải “Công minh, chính trực, khách quan, thận trọng, khiêm tốn”; đồng chí hiểu như thế nào về lời dạy của Chủ tịch Hồ Chí Minh. (Giám khảo Phạm Đăng Anh)

Câu hỏi 2: Theo đồng chí thì việc luân chuyển, điều động cán bộ; tăng cường luân chuyển giữa VKS các cấp nhằm mục đích gì? Với điều kiện là VKS cấp huyện (hoặc cấp Phòng) theo đồng chí thì có thể thực hiện Quyết định 161/QĐ-VKSTC ngày 28/4/2021 của Viện trưởng VKSND tối cao về chuyển đổi vị trí công tác trong ngành KSND bằng các giải pháp cụ thể nào? (Giám khảo Nguyễn Ngọc Tỉnh)
Câu hỏi 3: Chỉ thị 01 năm 2022 yêu cầu “tăng cường thực nghiệm điều tra để chuyển hóa chứng cứ (nhất là chứng cứ chỉ là lời khai) để nâng cao hiệu quả công tác đấu tranh phòng chống tội phạm”. Có quan điểm cho rằng cần yêu cầu 100% các vụ án hình sự phải thực nghiệm điều tra. Theo anh, chị là đúng hay sai? Vì sao? (Giám khảo Nguyễn Quyết Thắng)

Câu hỏi 4: Đơn vị đồng chí nhận thức như thế nào đối với sự nhấn mạnh của đồng chí Viện trưởng Viện kiểm sát nhân dân tối cao về công tác kiểm sát hoạt động tư pháp trong Chỉ thị công tác năm 2022 với nội dung “…Quá trình thực hiện chức năng, nhiệm vụ, phải xem xét, cân nhắc thận trọng khi áp dụng pháp luật, biết đặt lợi ích của Nhà nước, của nhân dân lên trên hết; góp phần xây dựng hành lang pháp lý chặt chẽ, có ý thức tạo điều kiện cho sự phát triển kinh tế, xã hội của đất nước”? (Giám khảo Nguyễn Thị Hồng Liên)

Câu hỏi 5: Mục đích, yêu cầu, nội dung tăng cường thực nghiệm điều tra  mà Chỉ thị nêu ra là gì? Với ý nghĩa gì? Đơn vị đồng chí đã thực hiện nội dung trên như thế nào?

Câu hỏi 6: Trong công tác kiểm sát giải quyết các vụ án hành chính, vụ việc dân sự, kinh doanh thương mại, Chỉ thị đã đề ra những nội dung gì? Vì sao? Đơn vị đồng chí đã thực hiện như thế nào? (Giám khảo Phan Đình Đạo)
